
2567/J XXI.GP 
Eingelangt am:07.06.2001 
 

ANFRAGE 
 
 
der Abgeordneten Brunhilde Plank, Genossinnen und Genossen 
an die Bundesministerin für Verkehr, Innovation und Technologie 
betreffend den Ausbau von Telekommunikationsdiensten im Bezirk Liezen 
 
Im Bezirk Liezen kommt es im Zuge der geplanten Verwaltungsreform zu 
Schließungen wesentlicher Einrichtungen der Infrastruktur. 
Unzureichenden Verkehrsverbindungen und - anbindungen und schlechte 
Bahninfrastruktur hemmen die wirtschaftliche Entwicklung des Bezirkes zusätzlich. 
Gleichzeitig liegt der Bezirk Liezen im Ausbau moderner Kommunikations - 
Technologien weit zurück. Die betroffene Bevölkerung hat daher eine 
Unterschriftenaktion gestartet, um in einer Petition an die Telekom einen 
umgehenden Ausbau der notwendigen Infrastruktur zu fordern. (Siehe Beilage) 
Für den Wirtschaftsstandort Österreich ist es wichtig, rasch neue Technologien wie 
ADSL und UMIS flächendeckend verfügbar zu machen. Betriebsansiedelungen sind 
nur möglich, wenn eine ausreichende Versorgung mit schneller Netzanbindung 
gegeben und gewährleistet ist. 
Die ADSL - Technik ist im Bezirk Liezen nur deutlich eingeschränkt verfügbar. 
 
Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an die Bundesministerin für 
Verkehr, Innovation und Technologie folgende 
 
 

Anfrage 
 
 
1. Wie sehen Sie die Notwendigkeit einer flächendeckenden Versorgung mit 
    modernen Kommunikationstechnologien für den Wirtschaftsstandort Österreich? 
 
2. Welche Maßnahmen werden Sie setzen, um eine flächendeckende Versorgung 
    sicher zu stellen? 
 
3. Wann ist mit einer flächendeckenden Versorgung mit Internet und modernen 
    Funktechnologien (GSM, ADSL, UMTS) in Österreich und speziell im Bezirk 
    Liezen zu rechnen? 
 
4. Wie steht die mangelnde Versorgung mit modernen 
    Kommunikationstechnologien im Einklang mit dem Vorhaben der 
    Bundesregierung Arbeitskräfte im IT - Bereich unterzubringen? 
 
5. Wie werden Sie die Forderungen der Bevölkerung des Bezirkes Liezen an die 
    Telekom unterstützen?
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Diese Petition richtet sich an den Vorstand der Telekom Austria. Das Ziel dieser 
Petition ist es, den Ausbau der Breitbandtechnik (ADSL - Anschlüsse) im Bezirk 
Liezen massiv zu fördern und zu beschleunigen. 
 
Das Konzept der LEADER-Regionen, den Bezirk Liezen als digitale Region zu 
etablieren, muss durch technisch zeitgemäße und schnelle Lösungen unterstützt 
werden. Alle Bestrebungen unserer Region im Internetbereich 
(Multimediaapplikationen und andere datenintensive Projekte) werden durch die 
langsamen Internetverbindungen konterkariert. Die Möglichkeiten des Internets 
fordern neue Technologien, damit noch mehr noch schneller Daten übermittelt 
werden können. Die ADSL - Technik ist jene Möglichkeit, diese Bestrebungen 
und Bedürfnisse des Bezirks besser befriedigen zu können. Bedauerlicherweise 
ist aber die ADSL - Technik nur im Nahbereich der Wahlämter verfügbar. 
 
Der Bezirk Liezen ist durch die unzureichenden Verkehrsverbindungen bzw.  - 
anbindungen und schlechte Bahninfrastruktur schon genug gehemmt. Damit der 
Bezirk Liezen nicht erneut schwer benachteiligt wird, fordern wir einen 
unterstützten und schnellen Ausbau der ADSL - Anschlüsse im Bezirk Liezen. 
Denn nur so ist der Bezirk Liezen den neuen Herausforderungen der 
Internettechnolgie gewachsen und kann seine Entwicklung garantieren. 
Mit Ihrer Unterschrift unterstützen Sie unsere Forderung, dass die Telekom 
Austna im Bezirk Liezen massiver im Ausbau der ADSL-Anschlüsse tätig wird 
und garantieren so einen zukunftsträchtigen Bezirk Liezen. 
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